

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

驰而不息优环境 推动“营商”变“赢商”

平房区(哈经开区)持续打造营商环境升级版,在全市上半年优化营商环境专项考核中位列九区首位

李鹏 本报记者 梁可心

在全省率先创新推出自然人信用积分“住院免押金”模式,为守信践诺者营造更多就医便利;聚焦“极简审批”持续发力,创新推出行政审批“免诺即办”模式,为构建高质量营商环境赋予信用力量;打造“一刻钟政务服务圈”,政务大厅窗口前移至社区,工商登记实现“家门口”办;帮企业打通对外经贸合作通道,举办中俄中小企业经贸洽谈会,为打造“向北开放之都”建设持续赋能……

水深则鱼悦,城强则贾兴。锚定“省内领跑、全国一流”目标,在加快构建市场化、法治化、国际化一流营商环境的跑道上,平房区(哈经开区)坚持问题导向,不断改革创新,推出一系列便民利企务实举措,驰而不息优环境,持续增强区域高质量发展核心竞争力,在近日公布的全市上半年优化营商环境专项考核成绩中,平房区(哈经开区)以88.37的得分位列全市九区之首,为打造“七大都市”,激活全市高质量发展“一池春水”贡献平房区(哈经开区)力量。

创新工作机制 打造贴心服务便捷通道

营商环境是“软实力”,需要“硬措施”来托底。平房区(哈经开区)将持续提升百姓获得感、满意度贯穿于政务服务改革全过程。在全市创新推出“12345”便民服务热线“131”工作机制,通过打造一个服务系统、实施三项保障机制,搭建一个监督载体,推动便民服务热线“一键升级”。

“131”工作机制推行以来,已高质量解决居民反映强烈的小区空地垃圾堆积、树枝遮挡房屋采光,路面低洼严重积水等难题,愁事7734件。同时接续创新“走下去”和“请进来”工作模式,让百姓在走流程、看效果中检验服务成效,促使群众诉求办结率和满意度均达到100%。

构建“亲”“清”新型政商关系是优化营商环境的重要手段,也是促进经济健康发展的有效保障。平房区(哈经开区)立足为民服企主责主业,凝聚“亲”的合力、筑牢“清”的底线,积极搭建政企沟通交流平台。

创新“政商沙龙”互动机制,聚焦法律服务、金融支持、政策享受等多领域,牵头协调解决中粮可口可乐饮料(黑龙江)有限公司反映企业招



平房区行政审批服务中心开设信用窗口,为守信践诺者开辟绿色通道。

工难、百威哈尔滨啤酒有限公司反映节假日供气检修造成停工停产等问题71件,企业满意度显著提升。

搭建全市首个惠企政策精准推送数字化平台,实时归集210余条惠企政策信息,实现平台精准推送,企业快捷查询,为哈尔滨顶益食品有限公司、城林科技股份有限公司、恩维生物制药有限公司等1000余家家企业免去“大海捞针”烦恼。

开展专项行动

着力解决企业急难愁盼

平房区(哈经开区)把爱商护商的鲜明导向贯穿于优化市场环境全过程。凝聚全区共识,下大力气解决涉企问题,成立工作专班,实施挂图作战,精准调度,做到“一个问题、一套方案、一名领导、一抓到底”,促使一批困扰企业的“老大难”问题找到精准拆解方法,为企业甩开包袱、轻装

上阵提供坚强保障。

作为黑龙江省级重点项目,东安动力新能源混动系统新基地项目是兵器装备集团“十四五”期间在全国重点布局的百亿级产业基地之一。在项目验收过程中,平房区税务局、区住建局及建审大厅工作人员秉持“主动靠前,靶向施策”理念,高效服务,共同帮助企业解决困难问题,助推项目快落地早投产。

据哈尔滨东安汽车动力股份有限公司工作人员介绍,平房区税务局在收到企业申请后,第一时间为企业开具建设费用相关单据,在极短时间内帮助企业完成相关手续审批工作。区住建局安排专人指导企业完善审批及验收等各项手续,解决验收难题,并及时推进办理进度,实时跟进办理情况,为项目快速投产提供了重要支持。

“为区委区政府工作人员的高效服务与务实作风点赞,更要为平房区(哈经开区)优越的营商环境点赞。”东安动力新能源混动系统新基地项

目负责人表示,到2025年项目建成后,东安动力将力争整体规模达到产量超百万台,产值超百亿元的“双百”规划目标,届时将为平房区(哈经开区)经济高质量发展更好地贡献东安力量。

服务就是环境、就是招商、就是先进生产力。平房区(哈经开区)坚持“有求必应、无事不扰”,不断畅通营商环境监督投诉举报渠道,通过“接诉即办”“政企面对面”“一案一议”等方式,上半年,帮助企业解决急难愁盼问题69件,为企业的发展及时扫除障碍,助力企业迅速走上转型升级快车道。

通过系统化、规范化开展清理整治拖欠民营企业账款专项行动,年初以来有效解决79项困扰企业的资金问题,清理总金额达1683.96万元,提前三个月在省市率先完成清欠任务。

实施务实举措

推动行政审批体验升级

突破贯穿于深化“放管服”改革全过程。打造“一刻钟政务服务圈”,倾力建设三个社区政务服务分中心和四处园区政务服务驿站,实行“同标准办理、无差别受理”服务,有效缩短办事时间40%以上,“办事不出圈”已成企业群众共识。

在全市率先探索“订单贷”金融服务,企业凭借与政府、央企、国企等签订的优质订单即可享受信贷资金,帮助坤智大数据科技有限公司等10余家企业提供对接服务,有效缓解了企业融资难题。

拓展企业信用档案应用,全市首推“免予即办”审批服务,有653家企业“因诚而享”,获得感成色更足。

勇于先行先试

助力改革成果落地见效

哪里营商环境好,项目、人才就往哪里走,资金就往哪里流。

平房区(哈经开区)把补平台短板、强经开功能贯穿于扩大对外开放全过程。设立全省首个赴俄签证服务试点窗口和对俄人民币跨境结算咨询窗口,推动对俄服务载体功能不断完善。

与中白工业园管委会、白俄罗斯布列斯特自由经济区签署战略合作协议,与俄联邦阿穆尔州政府商定互设贸易代表联络处,为区内企业“走出去”提供平台支撑。与黑河自贸片区(边合区)、新疆北屯经开区、昆山经开区签署共建协议,填补援助边(跨)境经济合作区空白……

当前,黑龙江省、哈尔滨市正推进建设“六个龙江”,打造“七大都市”。平房区(哈经开区)在服务省、市发展战略中,厚植营商环境发展高地,全力打造产业振兴主阵地,努力构建“内外循环畅通”开放平台。

经开区管委会主任、平房区区长于振表示,在国家、省、市惠企政策基础上,今年,平房区(哈经开区)又出台了推动产业高质量发展的“白金50款”政策,包括对新设立的外资企业、新增先进产能企业、科技成果产业化项目给予最高2000万元支持等奖励,立足产业全生命周期,加快构建新型产业生态。栽好“梧桐树”,引来“凤凰栖”。半年来,平房区(哈经开区)新开办企业同比增长9.7%,对外开放合作优势不断壮大,充分发挥哈尔滨市经济振兴发展“火车头”作用。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

薪火相传八十载 砥砺前行建新功

哈尔滨市第四医院喜迎 80 周年华诞

王叶 本报记者 刘菊



80 年的薪火相传,80 年的励精图治。哈尔滨市第四医院始建于 1943 年,是哈市东部地区极具规模的集医疗、科研、教学、预防、保健、急救于一体的国家首批“三级甲等综合医院”,在社会各界拥有良好的口碑,成为享誉一方的医疗保健中心。建院至今,市第四医院迎来了 80 周年华诞。一代又一代市四院人辛勤耕耘,厚德博爱,坚守医疗惠民初心、勇担护佑健康使命,用无畏探索,谱写无言生命赞歌,践行无疆医者大爱。

光阴似水,不舍昼夜,航程向前,击鼓催征。回望哈尔滨市第四医院 80 年征程,既是一部振奋人心的发展史,也是一部精益求精的自我奋斗史。奋进之路,一代代市四院人一心向党、汇聚信仰,以敢立潮头的气魄、奋楫争先的拼搏精神,坚持创新发展,实现自我突破,在与党和人民同呼吸、共命运中,提升了医院的核心竞争力,赢得了“响当当”的口碑,实现了从筚路蓝缕到破茧成蝶的华丽嬗变。

回首医院八十载发展历程,一代代市四院人执着求索,披荆斩棘、不断攀登,现在的市第四医院建筑面积 57000 平方米,编制床位 1020 张,职工 1600 余人,其中高级职称 400 余人。医院具有配备齐全的医疗医技科室和高精尖医疗设备,专家队伍全面、精湛。

在新医改的浪潮中,哈尔滨市第四医院坚持走“科技为先”“人才为本”的创新发展之路,始终重视人才培养和技术革新,塑造了一支具有高度凝聚力和良好职业素养的员工队伍,涌现了一批业精技强的知名品牌科室,打造了一系列核心竞争力技术——医院开展的消化内镜诊疗技术、肾功不全合并甲旁亢诊疗技术、



加强学科建设 守正创新 点燃发展之光

回首医院八十载发展历程,一代代市四院人执着求索,披荆斩棘、不断攀登,现在的市第四医院建筑面积 57000 平方米,编制床位 1020 张,职工 1600 余人,其中高级职称 400 余人。医院具有配备齐全的医疗医技科室和高精尖医疗设备,专家队伍全面、精湛。

在新医改的浪潮中,哈尔滨市第四医院坚持走“科技为先”“人才为本”的创新发展之路,始终重视人才培养和技术革新,塑造了一支具有高度凝聚力和良好职业素养的员工队伍,涌现了一批业精技强的知名品牌科室,打造了一系列核心竞争力技术——医院开展的消化内镜诊疗技术、肾功不全合并甲旁亢诊疗技术、

“卒中中心—神经内科—康复科病房”三位一体治疗体系、心血管疾病介入诊疗技术、泌尿系“体外碎石+腔镜手术”一体化治疗模式等一大批诊疗技术均达到省内先进水平。

医院以党建为引领,院党委紧密围绕医院中心工作,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推进平安医院、人文医院、健康促进医院建设,使文明行医、诚信行医成为全院职工的自觉行为,为医院各项工作快速发展提供了政治引领和保障,党风廉政建设不断加强,医院职工凝聚力、向心力不断提升。



过去八十年,一代代市四院人勇于探索、不断创新,取得了傲人成绩。医院先后获得全国首届“敬老文明号”、“全国十大公益医院”、中国医师协会“人文爱心医院”、省级文明单位、市三育人先进集体、创城工作先进单位、诚信医院等荣誉称号。数十位职工荣获“中国医师奖”、全国“十大正能量人物”,入选“中国好人榜”、全省“劳动模范”、省“五一劳动奖章”、省“优秀共产党员”、“龙江名医”、哈尔滨市“三八”红旗手、哈尔滨市“劳动模范”、“哈尔滨市有突出贡献中青年专家”、全市“最美医生”等荣誉称号。

目前,医院是中国脑卒中联盟成员单位、中国医学救援协会动物伤害救治分会常务理事单位、全国耳鼻咽喉头颈外科联盟成员单位、黑龙江省老年医学研究会理事长单位、哈尔滨市超声工程学会理事长单位。医院拥有哈尔滨市消化病研究所、哈尔滨市嗓音病防治研究所及省内首家泌尿系结石病碎石治疗中心。是黑龙江省老年医学研究会、老年医学专业委员会及嗓音医学专业委员会主任委员单位;哈尔滨市医学会急诊、血液净化、嗓音医学、感染管理、社区护理、血液透析护理专业委员会主任委员以及哈尔滨市医师协会耳鼻喉咽喉科医师分会长单位。

2021 年 3 月,医院异地新建项目正式开工,位于道外区水泥路与三环路交会处,建设规模 1200 张床位,总建筑面积 13 万平方米,包括门诊、医技、教学科研、住院综合楼等。一所信息化、现代化、智慧化的三级甲等综合医院即将在 2024 年投入使用。

医院严格落实医改相关要求,面向未来建立现代化医院管理制度和高质量发展目标,推动医院诊疗技术和服务质量提升,在新征程中取得新突破、新成效,为广大患者提供全方位、全周期、更优质的卫生健康服务。

面对当前新形势、新任务和新挑战,哈尔滨市第四医院在市卫健委党委的坚强领导下,在新一届院领导的带领下,在全院职工的共同努力下,将不忘“精医崇德、护佑健康”的初心和宗旨,把“人民至上、生命至上”融入医院发展建设中,以昂扬向上的力量续写今天的美好、创造未来的辉煌,为助力健康中国伟大事业不断砥砺前行。坚定不移地走好内涵发展、创新发展、可持续发展之路,奋力开创高质量发展新局面,为健康哈尔滨贡献四院力量。

『医』心为民 不断提升百姓就医体验
开启『新征程』